

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer  
9 kr., többszöri hirdetés-  
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket  
csak ismert kezektől toga-  
dunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

## Üdv az új hercegprimásnak!

Sión ormán magasan leng az ünnepi zászló! Magasan leng; mert nagy, magasztos ünnepet hirdet: a magyar kath. világ örömmünepét. A lesújtó gyász, mit negyedszázados bölcs vezetőjének elhunyt okozott, megszünt; a remény, hogy a jeles erényekben ékeskedett agg biborost méltó utód váltja fel, megvalósult.

A király kegye szétoszlatta a bánatot s örömmel tölté be a hívők ezreinek keblét, midőn a magas kormány előterjesztésére

## VASZARY KOLOS,

a magyar Szent-Benedek rend érdemekben gazdag, példás erkölcsű, mély vallásosságú, hazafias szellemű, nemes hivatásának egész odaadással élő, rendtársai által a rajongásig szeretett és közbecsülésnek örvendett főapátját, Magyarország hercegprimásává, esztergomi érsekké legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Az ős Pannonhalmát, mely ezred év viszontagságaival dacolt, mely számos jeles, az egyház és haza szolgálata körül kiváló érdemeket szerzett férfiúval dicsekedhetik, ritka öröm dobogtatja meg, midőn kit rendtársai pár évvel ezelőtt kiváló érdemeinek megjutalmazásául a rend főapátjává s így önmaguk vezetőjévé tettek: ugyanezen férfiút a mély vallásosság, az önzetlen hazafiság és kiváló szerénység mintaképe, a királyi kegy a rend szűk falai közül oda szólítja Magyarország hercegprimási székhelyébe, hogy ki eddig csak egy kis kört árasztta el erényeinek fényével, világosítsa be azokkal a magyar kath. egyház összes híveit. Hogy ki szeretetével elbűvölte a kis kört, melyben áldásos élete folyt, e szeretettel sugározza be egy nemzet kath. hívőinek kebelét!

Oh boldog Pannonhalma, mely ily dicső férfiút fogadhatál kebledre! Oh boldog Pannonhalma, mely ily dicső férfiú bölcs kormányzatának örvendezhetél! Kélt arany betűkkel vési be ez évek maradandó emlékét!

S mily öröm dobogtathatja meg az ős monostor lakóinak, a rend minden egyes tagjának kebelét, midőn szeretett vezérének, büszkeségének nevét a hir glóriája millió és millió hívő, ajakán hordozza s kitörő lelkesedéssel élteti, mint Magyarország első főpapját!

E közörmű a közlekedés dobogtathatja meg Zalavármegye szívét is! Osztályosai akarunk lenni mi is az ünneplésnek. Ezt sugalja a vallásos érzés és hálás kegyelet, mely keblünket mindenkor, legfőképpen pedig a mai napon édes egyházunk irányában áthatja.

De a mi szívünket még a büszkeség érzete is hevíti. Jogunk van reá.

A férfiú, akit a királyi kegy Magyarország hercegprimásává tett s így hazánkban a legfőbb egyházi méltóságra emelt, Zalavármegye szülötte, vérünkben való vér!

Büszkeségünk volt, midőn még, mint a rend egyszerű tagja, a szónoklat varázsával csepegteté a serdülő ifjakba a vallás és hazaszeretet magasztos erényeit. Büszkeségünk volt, midőn majd két évtizeden keresztül a rend egyik, jó hírnévnek örvendő főgymnasiumának élén állva, szélesebb körben érvényesíthette kiváló tehetségeit. Büszkeségünk volt, midőn rendtársainak bizalma folytán a főpáti méltóságot elnyervén, e vármegye érdekeit oly melegen hordá szíven s örök hálára kötelezett le bennünket azon, nagy áldozatot igényelt újításaival, melyekkel Zalavármegye gyöngyét: Balaton-Füredet, kiemelte a feledés homályából s bőkezűségével biztos jövőjének alapját megveté.

Még inkább büszkeségünk vagy dicső férfiú ma, midőn ott, a szédítő magasságban is mienknek vallhatunk s annak tudata hathatja át keblünket, hogy valamint eddig vesztá-szüzi gonddal ápolta szívedben a szülőföldet iránt való szeretetet és kegyeletet: úgy megőrzöd azt ezután is, magas állásodban; mert szívedhez van az növe s csak szíved dobbanásának elnémulásával szűnhetik meg.

Üdvöz légy, dicső férfiú, Zalavármegye nevében! Négy százezer hiva e vármegyének a kitörő lelkesedés hangján üdvözöl magas állásodban s kér áldást Reád a Gondviseléstől, hogy az egyház s a haza javára, nekünk, zalavármegyeieknek, büszkeségére, hosszú évek során át viselhesd az ős Sión kormányzatát!

Udvardy Ignác.

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Vaszary Kolos

esztergomi herceg-primásnak  
(1891. november 1-én.)

Asztrik méltó utódja vagy,  
Pannonhalom fényoszlopa!  
Dús érdemid ékes során  
Királyi kegy emelt oda.  
Örül ezért a Vatikán,  
Örül máként édes hazánk...  
Oh, bár Asztrik aranykora  
Varázs képen ragyogna ránk!

Szécsy Dénes utódja vagy,  
Keszthely nemes szülőtte im!  
Nézd: mint tüzel a büszkeség  
Szülőhelyed szülőttein.  
Szentegyházunk díszes trónján  
Szíved anygal: de ha ered  
Kűfárzaj a templom körül:  
Ostort fon úgy acél-kezed.

Vitéz János utódja vagy,  
Zalamegye derek fia;

Tündöklök is azért e szép  
Megyén fekkölt üdv-glória.  
Mert magyar vagy, előttd hát  
Isten után első hazánk;  
S ezért, ha kell, meg is szenvedsz  
Hős elődöd Vitéz gyanánt.

Bakacs Tamás utódja vagy,  
Népszerűség bálványa im!  
Csodás kolossz! közszeretet  
Hordoz téged héc vállain.  
Rendtársaid hű vonzalma  
Egész ország érzelmé lesz:  
Aranyszáju Szent Jánosnak  
A honmentő méltán nevez.

Pázmány Péter utódja vagy,  
Irodalmunk nagymestere!  
Sugárzónt bocsát reád  
A dicsőség derült ege.  
„Ferencz József-rend“ hirdeti:  
Tanári szék bölcs bajnoka!  
Hő imádás tárgyául néz  
Harminc ének tündér sora.

Sinor János utódja vagy!  
Miliom üdv hozanna zeng...  
Egyház s hazánk jóllétiért  
Lüktet csupán összes ered.

Mennyből reád szent elődöd  
Asztrik büszkén bátran tekint  
S főpásztori trónodra esd  
Egi áldást szíve szerint.

Várossy Mihály.

## Vaszary Kolos.

A magyarországi szent-Benedek rend története szoros összefüggésben van hazánk művelődés-történetével. Magyarország első püspökei és érsekei a szent-Benedek-rendű apátok voltak. Maga Asztrik-Anasztász pannonhalmi apát, a ki Szent-Istvánnak Rómából a koronát hozta, — esztergomi, némelyek szerint kalocsai érsek volt.

A pannonhalmi főapátok közül a legutóbbi időkben is sokan váltak ki érdemeikkel. Ismeretes dolog, hogy Rimely Mihály főapátot annak idején kalocsai érsekké, Kruesz Krizosztomot pedig, a ki sopronmegyei horvát-ajkú születésű volt, zágrábi érsekké akarták kinevezni.

A pannonhalmi főmonostor nagy ebédlőjében olvasható fölírás szerint a mult században a pápák száma 18, a kardinálisoké 200, a püspököké száma 15,000 volt; köztük 7000 érsek. Idők folytán a szent-Benedek rendű szerzetesek közül is számos pápa, kardinális, érsek és püspök került ki.

A rend tagjai Magyarországon mindenkor, mint az igaz hzzafiság példaképei voltak ismeretesek. A haza-

## A herceg-prímás kinevezése.

A hivatalos lap nov. 1. számában a következő lefelőbb kéziratot közölte:

„Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére: *Vaszary Kolos Ferencet*, a szent Márton hitvalló és püspökről nevezett pannonhalmi szent Benedek-rendű főapátságok főpásztorát, Pannonhalmának és a magyar szent korona alá tartozó szent Benedek-rendű összes apátságok főpátriáját és örökös elnökét, Magyarország herceg-prímásává és esztergomi érsekké kinevezem.

Kelt Bécsben, 1891. évi október hó 27-én.

Ferenc József sk.  
Gróf Csáky Albin sk.

## Zalavármegye rendkívüli közgyűlése.

Vaszary Kolos Ferencnek, a pannonhalmi Szent-Benedek rend főpátriájának, Magyarország herceg-prímásává és esztergomi érsekké történt legkegyelmesebb kinevezése alkalmából Zalavármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tart, mely érdemben a következő hirdetmény bocsátatott ki:

O Császári és Apostoli kir. Felseje I. évi október hó 27-én kelt legfelsőbb elhatározásával Magyarország herceg-prímásává és esztergomi érsekké főméltóságú és főtisztelendő Vaszary Kolos Ferenc urat, a pannonhalmi Szent-Benedek-rend főpátriáját méltóztatott legkegyelmesebben kinevezni.

Ezen legfelsőbb királyi kinevezés alkalmából, Zalavármegye törvényhatósági bizottsága a végül, hogy a főméltóságú és főtisztelendő herceg-prímás úr, úgyis mint vármegyénk szülőtte iránt táplált benső mély tiszteletét és kegyeletet üdvözlő felirattal kifejezésre juttassa, az új vármegyeház termében f. évi november hó 11-én d. e. 9<sup>1/2</sup> órákor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a törvényhatósági bizottság tisztelt tagjai meghívottak.

Zala-Egerszeg, 1891. november 1.

Svastits Benó sk.,  
Zalavármegye főispánja

## Zala-Egerszeg város rendkívüli közgyűlése.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város képviselőtestülete f. hó 4-én Kovács Károly polgármester elnöklele alatt rendkívüli ülést tartott.

Elnöklő polgármester a lelkesedés hangján emlékezett meg azon örömről, mely Zalavármegyét s így vele e vármegye székhelyét: Zala-Egerszegt érte azáltal, hogy Vaszary Kolos pannonhalmi főpátriát, e vármegye szülőtte, Magyarország herceg-prímásává és esztergomi érsekké legkegyelmesebben kinevezetett. Indítványozá, hogy a kinevezés feletti örömet s egyúttal hódolatát felirattal fejezze ki a közgyűlés, amely feliratot egy küldöttség vigye az ünnepelthez s a közörmő nyilvánítása végett a mai napon este önkényes kivilágítás rendeztessék.

A közgyűlés egyhangúlag, zajos éljenzés között fogadta el az indítványt, a küldöttség tagjává Kovács Károly polgármester elnöklele alatt Arvay Lajos, Balaton József, Boschán Gyula, dr. Czinder István, Hajik István, Háczy Kálmán, dr. Hány István Horváth Miklós, Isoó Alajos, Kaiser József, Klosovszky Ernő, Krosetz István, dr. Mangin Károly, Németh Elek, Skublics Jenő, dr. Szigethy Elemér, Udvardy Ignác és Varga Vilmos városi képviselők választottak.

szeretettel csöpögötték az ifjuság fogékony szívébe is. A közel múlt időkben Maár Bonifác híres történetíró, Guzmics Izidor, a nemzeti ébredés korszakának kiváló férfiá, Czuczor Gergely a költő, Czinar Mór a derék régiségbuvár, Römer Flóris dr. a tudós archeologus, Rónay Jácint a nagy tudományú főpap, mind kiváló diszei annak a rendnek, a mely egykor Deák Ferencet is, a haza bölcsét, tanítványai közé számította. A rendről Deák Ferenc később is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

A bencés rend hazafias szelleméről a legszebb bizonyítványt állította ki önmaga — József főherceg.

Mikor a pannonhalmi ősz székesegyházat, melyet Kruesz Krizosztom roppant költséggel, stilszerűen renováltatott, Simor János hercegprímás nagy ünnepséggel felavatta, — az ősz monostor vendégeül tisztelte József főherceget is.

A szertartások befejezése után a fényes lakoma fénypontja József főherceg ő fenségének felköszöntője volt.

— A szent-Benedek-rend — ugymond — mindenkor tündöklött hazafias erényekkel. És ha majd eljön az idő, midőn fiaim nevelésére férfiakra lesz szükség, eljövök ismét Pannonhalmára s e rend tagjai közül fogom kiválasztani azokat a lelkes rendtagokat, a kik az én fiaimból is jó hazafiakat fognak nevelni.

És a főherceg, mint apa, beváltotta szavát. Fiait: József és László főhercegeket, a pannonhalmi bencések közül kizemelt férfiak nevelőgondjaira bízta.

Eppen, mint egykor szent István. Imre herceget a bakonybéli bencés apátra!

Ennek a hazafias rendnek a kebeléből jutott most Vaszary Kolozs, jelenlegi pannonhalmi főpátriát, az esztergomi érseki székhely. Pannonhalmáról, melynek ormain egykor Árpád, a honszerző lovának patái is csillámlottak, — Sion ormára!

Fényes pálya! Egyszerű szerzetesből — első egyházi dignitás.

Ezután ugyancsak egyhangú helyesléssel fogadták el a Németh Elek főjegyző által felolvasott s a város érzelmeit oly híven visszatükrözőtő következő feliratot:

Főméltóságú és főtisztelendő herceg-prímás Úr!

Kegyelmes Úrnak!

Azon alkalommal, midőn felséges Urunk és Királyunk Főméltóságodat a hazafiság, egyház és a tudomány terén szerzett nagy érdemei jutalmául Magyarország herceg-prímásává kinevezni kegyeskedett, Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város, mint Zalavármegye székhelyének, képviselő testülete, 1891. évi november hó 4-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy igazi örömeinek és méltó büszkeségének ezen feliratban ad kifejezést.

Bár az egész országot, a katolika egyházat nagy örömmel töltötte el Főméltóságodnak ezen kiváló és diszes állásra történt kinevezése, — mégis a mi örömiünk igazabb, a mi büszkeségünk nagyobb s felséges Urunk, Királyunk iránt érzett hálánk és hódolatunk valódiobb lehet, mint a többi megyéké annyiban, amennyiben Főméltóságodban e szép vármegyének szülőttét, édes fiát van szerenesünk üdvözölhetni. Itt ringott bölcsője, itt játszá gyermek játéka, talán e szép regényes vidék látása segíté életre kelteni az ifju kebelben szunnyadó nemes és magasztos eszméket s a munkában kifáradt lértü ide jött haza mi közénk üdülni, pihenni. E nyi szent kapocs tüzi hozzánk, tüzi e vármegyéhez Főméltóságodat s ezt jól tudva, mélyen érezheti Főméltóságod, hogy igazak, őszinték és szentek a mi érzelmeink akkor, midőn kívánjuk, hogy a Mindenható Isten adjon erőt, kitartást és törhetlen egészséget és hosszú életet ezen magas méltóság viselésére s tartsa meg ezután is szülőföldjét: e vármegyét és annak székhelyét, Zala Egerszegt, kegyeiben és szeretetében.

## Keszthely város öröme.

Mikor a táviró meghozta a hírt, hogy „Vaszary Kolos hercegprímás lett“: Keszthely város összes lakosságát lázas öröm szállta meg. A házakat egy varázs ütésre nemzeti zászlókkal lobogózták fel; az emberek fel- és alá jártak az utcákon s csak a város nagy szülőttjéről, kit ő felsége a király a legmagasabb egyházi polcra emelt, beszéltek.

A városház nagy tanácsstermét nyomban a hír után nagy közönség tölté meg s lelkesült örömmel határozatott el, hogy a város nagy szülőttjét legfelsőbb kitüntetése alkalmából rögtön (okt. 31-én) táviratilag üdvözlök a város közönsége nevében s az nap este Vaszary Kolos, az új hercegprímás tiszteletére, a város fényesen kivilágíttatik.

A kivilágítás gyönyörűen sikerült. Nem volt egyetlen házikó is, melynek ablakában a tisztelet jele nem világitott volna; a középületek pedig fényben usztak.

Másnap, november 1-én, is lengtek még a nemzeti zászlók a házakról, csak halottak napja távolítá el azokat onnan egyelőre.

November 3-án a város képviselőtestületét rendkívüli ülésre hívá egybe az előjáróság, hogy a város nagy szülőttjének kitüntetése alkalmából megtehesse előterjesztését.

A képviselők teljes számban jelentek meg, kiket Reischl Vencel vbíró, mint elnök, melegen üdvözlö s felkéré Lénárd Ernő városi ügyészt, terjessze elő a tanács propozíciót.

Zalamegye vallja őt fiának. Született Keszthelyen 1832-ik év február 12-ikén. Tehát még az 59-ik évben jár. A keresetségben Ferenc nevet nyert. A Kolos név — szerzetesi neve. Szüleit korán elvesztette s az élet korán önállósághoz szoktatta. Őt testvér között ő volt a legfiatalabb. „Multa tulit puer: sudavit et alit.“ Iskoláit Keszthelyen végezte a premonstreiek vezetése alatt álló gimnáziumban. Itt bevégezve a hat osztályt, belépett a bencés-rendbe s mint novicius, Pannonhalmán folytatta tanulmányait, a hol bevégezvén a teológiát is, — 24 éves korában pappá szentelték. Komáromban mondta első miséjét, a hol már előzetesen egy évig, mint tanár működött az ottani alimnáziumban. Ezután is még egy évig itt tanított; 1856-tól 1861-ig Pápán működött az ottani alimnáziumban.

A pápai gimnázium igazgatója akkor Füssy Tamás volt. Vele együtt itt indította meg az *Ifjusági Plutarch* című ifjusági folyóiratot, mely füzetekben megjelenve, az ifjuságnak volt szánva. Sok szép költemény jelent meg tőle ezekben a füzetekben. Itt jelentek meg: *Hungary János, Fehér György; Festetics György és Szilágyi Erzsébet* című történeti élet- és jellemrajzai.

Pápa Veszprémmegyéhez tartozván, mint Veszprémmegye bizottságának tagja, már pápai tanár korában élénk részt vett a megyei közélet mozgalmáiban is.

Első nyilvános szereplése akkor történt, midőn Teleki László gróf egy küldöttség élén, Pápán át, Dákára volt utazandó, a hazába visszatért Batthyány Lajosné grófasszony üdvözlésére. Ekkor Pápa városa Vaszary Kolost kérte fel, hogy a küldöttséget a város nevében üdvözölje. Vaszary Kolos ekkor oly hatásos, ragyogó szónoklatot mondott, hogy Teleki gróf szeme — könybe lábadt.

Ettől az időtől kezdve, Sárkány Miklós bakonybéli apáttal együtt, ő volt felváltva a vármegye — díszszónoka. Beszédeit, politikai lelkes szónokait, melye-

Lénárd Ernő szónoki hévvel, gyönyörűen beszélt Vaszaryról, ki mindig igaz szívvel és lélekkel, szeretettel és odaadással csüngött szülővárosán, Keszthelyen, melynek sarkertjében hamvadnak drága jó szülői s melynek gymnasiumában (akkor 6 osztályú volt) nyerte első oktatását s ki, hogy Keszthely mindig szeme előtt lebegjen, dolgozó szobájában maga előtt tartja Keszthely térképét.

Hosszu, szép és lelkesedéssel fogadott beszédje végén indítványozta, hogy Keszthely város közönsége Vaszary Kolos főpátriának, a város nagy szülőttjének, hercegprímássá történt kinevezetése alkalmából a következőképen adjon örömeinek kifejezést: 1-ször üdvözlő feliratot intézzen hozzá, 2-szor lehetőleg mielőbb üdvözlő küldöttség menesztessék hozzá még Pannonhalmára, beigtatásakor pedig Esztergomba; 3-szor beigtatásakor a város fellobogóztassék s az nap délben díszbéd, este fáklyaszene és fényes kivilágítás tartassék.

Pap Sándor képviselő ezekhez még azt indítványozta, hogy a főgymnasium mellé a város Vaszary Kolos nevére tápintezetet létesítsen, melynek alapja ezennel 1000 frttal vetessék meg.

Mindkét indítványozónak előterjesztései nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfogadattak.

Ezután az üdvözlő felirat szerkesztésére Lénárd Ernő és Csirke Iván kérték fel; a küldöttségbe pedig beválasztottak: dr. Dunszt Ferenc, id. Reischl Vencel, dr. Burány Gergely, Lénárd Ernő, Pap Sándor, Deininger Imre, dr. Csanády Gusztáv, Beck Sándor, dr. Hanny Ödön, Hoffman Soma, Takách Imre, Opperl Károly, Scheiner Henrik, Csirke Iván és Nagy István. E küldöttség vezetője és szónoka dr. Dunszt Ferenc apátplebános leend.

## Jó emberekhez.

A kinek jó a szíve; a kinek érzés és szánakozás lakik a lelkében; a kinek fáj az, ami ezereknek fáj; az olvassa el ezeket a sorokat és cselekedjék úgy, amint szíve-lelke parancsolja.

A jó emberekhez szólunk.

Az elmúlt nyár szomorú szakaszt fog képezni az esztendő sorában.

Jaj és keserűség, pusztulás és romlás sir ki ez évszak vészes napjaiból. — A mily reményteljesen kezdődött, oly gyászosan végződött.

A tavasz derekán meleg napsugár éltette a gabonát, hajtott burgonya és tengeri, duzzadt a kalász, indákkal kapaszkodva szaladt fel a karón a szőlő. Öröm és boldogság töltötte el a gazdát, a mikoron látta, hogy esztendőn át hullasztott véres verejtéke nem hullott hiába, és a termőföld áldással tetőzve adja vissza az életet, a mit bele vetett, féltő gondal ápol, gyöngéd szeretettel nevelt a munkás emberkéz.

S megharagudott az Ég a földre, a természet az emberre.

S az egekből, a honnan az áldás fakadt, veszedelem és pusztulás zúdult alá. Vihar söpört végig, jégverés tombolt, ahol emberek munkáskeze fáradsággal épített, és mire újra kitisztult az ég, mire elesenedett a vész haraga: oda lett az emberek vetése.

Letarolva, elpusztulva gabona, szőlő, gyümölcs: minden.

ket a vármegye gyűlésein mondott, máig is lelkesülten emlegetik.

Az ezután következett éveket, 1861—1869-ig, Esztergomban töltötte. A provizorium idejét esendes irodalmi munkásságban töltötte.

A Thun-rendszer alatt a gimnáziumi ifjuság Pätz Vilmos történeti könyveire volt utalva. Sallangos, izetlen s minden hazafias érzület nélkülülő művek voltak ezek. Vaszary, kinek épen a történet volt legkedvesebb tárgya, megírta a tanuló ifjuság számára először a világtörténetet, mely három kötetben *Világtörténelem* cím alatt már 1863-ban megjelent s még abban az évben rendes iskola könyv gyanánt is elfogadtattott. Két évre rá pedig, 1865-ben, Horváth Mihály történeti munkája nyomán, mely hivatalosan az iskolákból ki volt tiltva, megírta *Magyarország története* című munkáját, szépen, lelkesen, igaz magyar szellemben.

Szóval pedig kibővítette ő. Tanítványai rajongva csüngtek szavaín s nem egyszer éljenzések közt hagyta el a tantermet. Hazafias lelkét öntötte szavaiba. Ragyogó szemében ott lobogott a honszeretet lángja.

Sokan most is kegyelettel gondolnak reá. Tanítványa volt Esztergomban a sok jeles közt — Baross Gábor jelenlegi miniszter is.

Az alkotmány helyreállítása után, 1869—1885-ik évig Győrött működött, mint házfőnök s igazgatótanár. Itt is kizárólag hivatásának élő, lelkes, buzgó tagja volt a rendnek.

Mikor a tanárképzés reformja életbe lépett, ő volt az első, a ki letette a tanári vizsgálatot az egyetemen s a pannonhalmi bencés-rendnek ő az első okleveles tanára.

Az irodalom terén itt is buzgón munkálkodott. *Győr város és megye monográfiájá* ba ő írta meg Pannonhalmi történetét, mely a történetíró kiváló képzettségére

A hol előbb a tova libbenő szellő nehéz kalászokat ringatott, a hol hullámozott a vetés hab módjára az enyélgő szellő nyomán, nem maradt egyéb, mint siró-rívó pusztulás.

Lepaskolva, leverte a földre a nehéz sárga kalász: összetörve, kitorve a nedvdús zöld kukorica; lehullva a reményt kecségető fűrtös szőlő.

Es hogy még siralmasabb legyen e szánalmas kép, itt-ott tűzvész hamvasztotta el a házakat, csúrt, beleégett marha, ló, a gazda ingó vagyona.

Es lehorgasztott fővel jár-kél a szomorú tájon a gazda; kétségbeesés, reménytelenség, keserűség honol szívében. A mikor nem látja senki; a mikor egészen magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Es ettől talán jövőre jobban hajtana a buza, dűsában fizetne a vetés, mert könnyű és vér — úgy mondják — termőbbé teszi a földet. De mivel vet, akinek ma magára van ő, meg a kétségbeesés: leborul reményei temetőjénél és áztatja a földet sok keserű könnyeivel.

Köveskalla (Szepezd, Ó-Budavár, Sz. Jakabta, Csicsó, Monoszló, B. Henye, Köveskalla, Kövágó-Örs 547) 6.

Monostor-Apáti (Sz. Antalla, Pula, Nemes-Vita, Petend, Kapoles, Mon.-Apáti, Hegyesd, Diszel, Sz. Békalla 413) 5.

Káptalan-tóti (Rendes, K.-Örs, Kékkut, Salföld, Kisfalud és Mindszentkalla, B. Tomaj, Kápt.-Ns. Tóti, Gulács, Tördemecz, Szigliget, Hegymagas, Raposka, K. Apáti, Gyulakeszi 550) 6.

Tapolca (426) 5.

Csab Rendek (Hany, Bodorta, Káptalanfa, Gyepü, Kajántó, Csab Rendek 370) 4.

Nyirád (Talián-Dörög, Haláp, Sáska, Szőcz, Nyirád 250) 2.

Sümegh (364) 4.

Ukk (Sárosd, Galsa, Hosztót, Szegvár, Medgyes, Megyer, Rügás, Gyömör, Ukk, Gógánfa, Dabroncz és Ötvös pusztá, Zala-Erdőd, Hettyető 383) 4.

Sümegh Mihályfa (Csehi, Bazsi, Prága, Döbröcze, K.-Vásárhely, Mihályta, Szalapa, Ohid-Erenye, K.-Görbő, N.-Görbő 350) 4.

Türje (Külső és Belső-Türje, Batyk, Csapó, Véged, Tüske Szent Péter, Tekenyé 411) 3.

Szent-Gróth (Sz.-Gróth és Sz.-Gróth p. v. 314) 4.

Zala-Szent-László (Csáford, Udvarnok, Vindornya-Szöllös, Sénye, Z.-Szt.-László, Gyülevész, Felső és Alsó-Kustán, Köveskut 399) 4.

A-Pálok (Alsó és Felső-Pálok, Nemes-Bákk, Szt.-Györgyvá, Egereg, Köszvényes, Szt.-András, Sármelek, Égentőd, Zalavár, Nemes-Boldogasszonyfa, Köveskut, Rezi, Cseresz-Tomaj 562) 6.

Keszthely p. v. (Keszthely p. v., Vonyarcz-Vashegy, Alsó és Felső-Zsid, Váltus, Meszes-Györök, Zala-Szántó, Vindornya-Lak, Vindornya-Fok, Karmacs 580) 6.

Lesencze-Tomaj (B.-Ederics, Némethalu, Istvánd és Uza pusztá, L.-Tomaj, Nemes-Vita, Gyenes-Diás 391) 4.

Keszthely (355) 4.

Zala-Apáti (Z. Apáti, Bókaháza, Esztergály és Báránd pusztá, Gétye, Hosszúfalu 228) 3.

Szabar (Horváti, Szabar, N.-Rada, Dióskál, Egeraracs, Jakabja, Palkonya 284) 3.

Kis Komárom (Galambok, Karos, Garaboncz, Komárváros, K.-Komárom, Hídvég 543) 6.

Pacsa (Pacsa, Szt.-Péterúr, Igricze, Rád, Nemesszer, Pacsa Túttós, Szt.-Mihály, Vörü, Szt.-Márton, Pölöske, Rokolán 537) 6.

Gelse (B. Magyarod, Gelse, Pölöskefő, Uj-Udvar, K. Rada, A. és F.-Orosztony, Kerecseny, A. és F.-Rajk, Merénye, Kilimán, Bakaháza 576) 6.

Szent-Balázs (Szt.-Balázs, Duzsnak, Kaczorlak, A. és F.-Hahóth, Pótréte, Gelse-Sziget, Ujlak 449) 5.

Langviz (Palin, Magyar-Szerdahely, Langviz, H.-Komárom, Füzvölgy, Korpavár, N.-Szt.-Miklós, Boeska, Obornak 276) 4.

Nagy-Récsé (Bakónak, Csapi, Sárszeg, K. és N.-Récsé, Sz.-Jakab 210) 2.

Kapornak (A. és F.-Csány, Kehida, Gyűrűs, Z.-Koppány, Kallos, Barátság, Bezeréd, Almás, N. és K.-Kapornak, Padár, Tilaj, L. Némethalu, Orbányosla, Vöczkünd, Miseta 596) 6.

Szepetnek (Sormás, Szepetnek, Bajcsa, Fityeháza, Eszteregnye, Rigyácz, Becsehely, Petri-Vente 566) 6.

Szöpök (A. és F.-Aranyod, Dötk, Pakod, Tölcesány, Pókata, Zalabér, Szöpök, Kemend, Ollár, Alibánta, Istvánd, Lukafa, 522) 6.

F.-Nemes Apáti (Bucsu-Szt. László, Ördöghegye, Sándorháza, Hetes, Pető-Henye, Szt.-András, Bucsa, F., K. és A. Ns. Apáti 550) 6.

Nagy Kanizsa (1440) 16.

Bak (Söjtör, Börzönze, Botfa, Csátár, Csács, Bozsok, Bessenyo, Bak, Boczföld, Sárhida, Bak Túttós 567) 6.

Zala Egerszeg (746) 8.

Ságod (Pozva, Szt. Iván, Ságod, Neszelej, K. és N.-Páli, Bekaháza, Kálócza, K. és N.-Kutas, Kaszaháza,

Andráshida, Teskánd, Vorhota, Szt.-Erzsébet, Ebergény, Gébart, Szt.-Lőrincz 473) 5.

Alsó Bagod (A. és F.-Bagod, Vitenyed, Szent Pál, Boldogta, Hagyáros, Z. Szt.-György, Apátfa, Bonczódföld, Szt. Mihályta, Bóde, Börönd, Hottó, Bük, Kávás 461) 5.

Nagy-Lengyel (N.-Lengyel, Rám, Dobronhegy, Rózsásszeg, Pálíszeg, Döbréte, Iborfia, Ormandlak, Milej, Gellénháza, Liczkó, K.-Mindszent, Bazita, P. Keresztur, Csonkahegyhát, Győríszeg, Gombosszeg, Vadamos 395) 4.

Nova (Vakola, Tárnok, Náprátta, Himfa, Szent-Kozmadombja, Bollahida, Gutorföld, Paisszeg, Barabászeg, Vörösszeg, Kereseszeg, Kustánszeg, Paraszaszeg, K.-Lengyel, Nova, Miketa, Karácsonya, Zebecze, Csertalagos, Vargaszeg, Némethalu 407) 4.

Páka (Páka, Csömödér, K.-Sziget, Dömeföld, Pörföld, Ortaháza, Kányavár 268) 3.

Letenye (Letenye, Bécz, Egyeduta, Póla, T.-Szent-Márton, T.-Szerdahely, Molnári, Erdősta 596) 6.

Bánok Szent György (P.-Magyarod, Szt.-László, Szt.-Péterföld, B.-Szt.-György, Báza, Borsfa, Bucsuta, Oltárec, Tolmács, Vakonya, Váröld, Erdőhát, Lasztonya, Kámaház, Líspe, Marócz, Szt.-Adorján, P.-Sz.-László, P.-Ederics, Váliczka, Tófej, Szompács, Hencse 526) 6.

Zala-Lövő (Salomvár, P.-Apáti, Cséb, Kéményfa, Budafa, Hásahgy, Vaspör, Z.-Pataka, Z.-Lövő, Z.-Mindszent, Csüde, Páczod, P.-Szt.-Péter, Szt.-Márton 378) 4.

Csesztreg (Jakabta, Ramocsa, Péntekfalu, K.-Némethalu, K.-Kutas, K.-Ujfalu, Csesztreg, A.-Szent-Erzsébet, F. Szt.-Erzsébet, Dobrahegy, Kozmadombja, K.-Kálócza 518) 6.

Baksa (Pórszombat, Szilvágy, K.-Szent-Mihály, Bährly, Czupp, Barabás, Baksa, Győrfa, Baglad, Resznek, Külső és Belső-Sárd 537) 6.

Szent Györgyvölgy (Szent Györgyvölgy, Márókföld, Nemesnép, Kebele, Szécsi-Szt. László 418) 5.

Lenti (L.-Kápolna, Mumor, L.-Szombathely, Lenti, Gosztola, Dedes, Rédcis, Szécsi-Sziget, Iklód, Böröcze, Hernyék, Tótfalu, Teskánd, Máhomfa, Kutfej 460) 5.

Kerka-Szent Miklós (Zajk, A. és Felső-Szeménye, Lovászi, Vörösök, K.-Szt.-Miklós, Csörnyeföld, Lendva-Ujfalu, Csehi, K. Szt. Király, Rátka, Tormaöld, Szent-Margita, K.-Lakos, Vetyem, K.-Csernecz, Dobri, Pincze 276) 3.

Alsó-Lendva (Zsizsekszer, Völgyifalu, Csente, Petesháza, A.-Lendva, Hosszúfalu, A. és F.-Lakos, Gyertyános, Kóth, Kapeza, Hotticza, Hídvég, Bánuta 320) 3.

Dobronak (Renkőcz, Dobronak, Radamos, Gónterháza, Kámaháza, Zsitkőcz, Jozecz, Budeháza, Gáborjaha, Szijártóháza, Szombatfa, Strelec, N.-Bakónak, Filocz, Bagonya, Iváncz 499) 5.

Turnischa (N. Palina, A., K. és F. Bisztrice, Cserencsöz, Zorkóháza, Turnischa, Tüskesz, Gumilicza, K.-Palina 406) 4.

Bellatincz (Bellatincz, Ganisa, Adrianecz, Deklezsín, Bratonez, Lippa, Lippahócz, Izsakócz, Brezovicza, Melincz 564) 7.

Stridó (Nagyfalva, Magyaród, Végfalva, Stridó, Rác-Kanizsa, Erzsébetlak, Mura-Füred, I., II., III., IV., VIII., IX. Hegykerület, Gáborvölgy, Ligetfalva, F.-Mihálovecz, Zala-Bárdos, Mártonhalom, Kedverhegy, Károlyszeg, Hévezér, Királylak, F.-Domboru, Hídeg t., Turzóvölgy 432) 5.

Mura-Szerdahely (VI., VII. Hegykerület, Mura-Szerdahely, Réthát, F.-Királyfalva, Bányavár, M. Szt.-Kereszt, M.-Siklós, Kristófalva, Zsedény, Ujudvar, Hlapesina, Sz.-Márton, Majorlak, Mura-Szilvágy, Ormos, Békásd, M. Nyirád, Györgyike, N. Bükköd, Tündérlak, Lapány 495) 5.

Dráva-Vásárhely (D.-Magyarod, D. Csány, Miksavár, Cserenyés, Gyömölgyhegy, Gyömölgyfalva, Mihályfalva, V. Hegykerület, Zrinnyfalva, Édeskut, Nyiresfalva, Tótfalu, Dráva-Ohid, Nagyfalva, D.-Vásárhely, Jánosfalu, Szent-Ilona, Nyirvölgy, Szászko 560) 6.

Csáktornyá (302) 3.

Szoboticza (Strelec, Benkovecz, Derzsimorecz, Stefánecz, Pálovecz, Orehovicza, Vullária, Szoboticza,

Nem egész hat évi főpátsága szakadatlan láncolata a nagobbzabású alkotásoknak.

Az egyházi ügyek terén mindjárt apátsága első évében történt az, hogy a zalavári apátságot a pannonhalmival egyesítették. Az apátság ez által hazafias, tehát kitünő kezébe került. Ennek az eseménynek esalékére Rada községben gyönyörű templomot építtetett a főpát, gondoskodván annak gazdag felszereléséről, mint bőkezű kegyúr. Ehhez sorakozik a tihanyi ősrégi templomnak stilszerű renoválása, melynek freskóit Lotz Károly és Székely Bertalan hazai festőművészeink által készítették — pártolván ez által a hazai művészetet. Ezen kívül restauráltatta a tényői, péterdi, szent iváni, ravazdi és bársonyosi templomokat, melyeknek, mint egyházmegyei főhatóság, ő a patronusa.

A közoktatás és népnevelés emelésén is hatalmasan működött. A győri főgimnázium és a szent iváni leánynevelőintézet palotaszerű épületein kívül, ugyancsak Szent-Ivánon kisedő

Podbreszt, Mihovlyán, Zalaujvár, F.-Pusztafa, Dráva-Sz.-Iván, Vidafalva, Juresevecz, Sz.-Ilona Xeipe. Szent-Rókus 519) 6.

**Bottornya** (Ferencfalva, Bottornya, Novakovecz, Dekánovecz, Örség, Belicza 268) 3.

**Perlak** (Perlak, Dráva-Egyház, Ottok, Csehovecz, Mura Király, Csekovecz, Hemusovecz, Dráskovecz, Opporovecz, Tüske-Szt-György, Pálinovecz, A.-Pusztakovecz 518) 5.

**Hodosán** (Hodosán, Goricsán, A.-Hrácsán, Turcsisce, Dvorisce, Domasinecz 283) 3.

**Légrad** (283) 3.

**A. Vidovecz** (A.-Vidovecz, Sz.-Mária, A.-Mihálovecz 361) 4.

**A. Domború** (266) 3.

**Kotor** (394) 4.

A választó kerületek száma 62, a választandó bizottsági tagok száma 300.

### Egy új magyar lexikon.

Az At henaem kézi lexikona. Az összes ismeretek enciklopédiája, különös tekintettel Magyarországra. Szakértői közreműködésével szerkeszti dr. Acsády Ignác, a magy. tud. akadémia lev. tagja. Első füzet. Budapest, 1891. Az Athenaeum r. társulat kiadása. Az új vállalat első füzetének megjelenése fényével s tartalma gazdagságával egyaránt fölkelti a figyelmet. Nyomdai kiállítás választékos, nagy költséggel és műgondal készült gyönyörű műlapjaival pedig a legszebb hasonló külföldi három ilyen műmelléklete van. Egy remek színes műlapon izléses csoportosításban látjuk a magyar állam nagy, közép és kis címerét, a nemzeti zászlót, a Szent-István-rend nagykeresztjét, a Ferencz-József rend közepkeresztjét s a koronás arany érdemkeresztet. Egy kettős lapra terjedő észak-amerikai legújabb térképét vesszük s egy harmadik műmelléklet az emberfajokat tünteti föl. Mindegyik kitűnő gondal készült, a mint az egész füzet kiállítás díszére válik hazai nyomdászataknak. A nagy nyolcadrésű alak igen jól van megválasztva, a papír finom, a betűk nem oly kicsinyek, hogy a szemet rontanák s az olvasást fárasztóvá tennék, mi a legtöbb ilyen német munkának hátrányos sajátága.

De az új vállalat irodalmi szempontból is a legelőnyösebb benyomást teszi. Az első füzet egymaga csaknem kétezer cikket közöl, a munka egyetemes ismeretári jellegének megfelelően, a tudományok és ismeretek összes ágaiból. Már első pillanatra is észrevehető, hogy a szerkesztő nem akarja az eddigi magyar vagy idegen lexikonokat egyszerűen utánozni, hanem egyrészt egész másképp, sokkal gyakorlatibb, a magyar közönségnek jobban megfelelő módon csoportosítja anyagát, másrészt pedig mindazt a közérdekű anyagot is felvette, mi az eddigi hasonló munkákból hiányzott. Azért a címszavak összeállítására is lehetőleg magyaros s nem csupa idegen szavakból áll. Ezekből is fel van véve mindaz, a mi vagy idegen tulajdonnév (a külföldi történet, irodalom, művészet, földrajz stb. köréből) vagy pedig mint műszó vagy más idegen szó nálunk is használatos s így felvilágosítást igényel. Kellő figyelemmel van a kézi lexikon minden tere a külföldre is s az első füzet tekintetben sem eshetik kifogás alá. Csak hogy kellő mértékű tart az idegen anyag felhasználásában s a hol egyáltalán lehet, itt sem feledkezik meg a magyar vonatkozásokról. Mindjárt az első lapon, Aachenál, utóbb Admontnál, Afrikánál s másutt is fölémlíti a speciális magyar érdekű vonatkozásokat. De óriási haladást jelez a kézi lexikon a Magyarországot illető összes tudományos és ismeretterjesztő anyag felhasználásában s e tekintetben az olvasó nemcsak a legújabb adatokat, tudományos haladásokat, irodalmi segélyforrásokra és szakmunkákra való utalást találja benne, hanem talál igen sok olyat is, mi közérdekű volta dacára eddig minden lexikonból hiányzott. Magyar népies szavak, közmondások, katonai műszavak, a sport, a vadászat kifejezései mellett, az egész magyar polgárosodás visszatükröződik a munkában. Hazai történelmünk

Saját személyére alig költött évenként többet 1200 forintnál. Ennek az összegnek nagy részét is szegények élvezték.

A gazdaság terén az ő jobbkezei: Kovács Ábel, kettőspontú jószágkormányzó és Bierbauer Lipót. Mind kettőt ő helyezte újabb munkakörükbe s belterjes gazdaság folyt mindenütt minden irányban.

\*

Egyénileg Vaszary Kolos maga a megtestesült szerezés. Ragyogó, fekete szeméből jószág, szelidség sugárzik elő. De ezek a szemek tudnak villámokat is szórni a nemes fölgerjedés pillanataiban s tudnak gyújtani a lelkesülttség hevében. Simor János elődjének átható tekintetű szemében is volt valami sajátságos erő, mely a jellemziláradás kinyomatát kölesönözte az arenek.

Szóoklata magával ragad. Mestere a körmönfont körmondatoknak, mint egykori elődje: Pázmány Péter. Beszédeiben van ihlet s költői lendület. Targyát mindig a legmegkapóbb részénél ragadja meg s a mit mond, magvas, erőtelj, eszmétől duzzadó. Szól az észhez, de szól a szívhez is, ott markolászva mindíg a szív gyökereit között.

Jó pap. Jó hazafi. Jó gazda. Érdemei felsőbb helyről nem is maradtak elismeretlenül. Így még győri igazgató korában érdemrenddel tüntették ki. Legutóbbi időben a kormány azzal méltányolta érdemeit, hogy a Ferenc József-rend nagy keresztjével tüntette ki. A pápai szék pedig azzal tisztelte meg, hogy feljogosította a püspöki sapka, az úgynevezett „suchetum“ viselésére s a zalavári apát felszentelésére.

De a legnagyobb kitüntetés most érte, midőn a legfelsőbb bizalom őt Magyarországra hercegprímási méltóságára emelte. Isten szíve szerint való egyházi vezető s igaz hazafit nyert benne az esztergomi érseki szék.

Vargyas Endre.

minden nevesebb alakja és eseménye föl van benne jegezve. Igen gazdag a külföldi mellett a magyar élet rajzi rész s alig van közéletünknek bármi terén ismeretebb egyénisége, kinek rövid életrajza — a mennyiben az alfabetikus sorrend engedte, — hiányzanék a füzetből. A képviselő és főrendiház összes tagjai, a főbb bírói és közigazgatási tisztikar, a gazdasági élet kiválóbb egyéniségei, íróink és művészeink egész a legfiatalabb nemzedékig, akár a fővárosban, akár a vidéken élnek, meg lesznek a biográfiai részben találhatók, mint ezt már az első füzet ide vágó közleményei mutatják.

A mi különösen a magyar irodalmat illeti, melynek ismerete legelső feltétele a nemzeti műveltségnek, arra rendkívüli gondot fordít a lexikon. Nemcsak az írók életrajzát adja, hanem kiterjeszkedik az egyes irodalmi irányok, iskolák, vállalatok, folyóiratok ismertetésére. Sőt még tovább megy s a magyar irodalomnak összes nevezetesebb termékeit külön cikkekben sorolja fel, úgy hogy bármely fontosabb magyar irodalmi mű (költemény, regény, színmű stb.) szerzőjét, esetleg a mű keletkezésének évét s érdekesebb körülményeit azonnal megtalálhatja az olvasó. Idézet-tárat is nyújt: a közhasználatban gyakrabban előforduló idézeteket magyar költőkből s írókból, továbbá a gyakoribb közmondásokat és példabeszédeket megfelelő helyen szintén elősorolja megemlítve az idézet szerzőjét s a művet, melyből valóik. Kiváló figyelemmel van nyelvünk kincsére. Felöleli mind régibb nyelvünk, mind a népnyelv egyes sajátosabb kifejezéseit és szólásait, melyeknek jelentése és használata fölül gyors és pontos tájékozást ad.

De még idegen irodalmak és írók ismertetésénél sem feledkezik meg arról, hogy a magyar közönségnek készült. Ez okból a magyar vonatkozásokat, idegen művek magyar fordításait, a külföldi irodalmakra és írókra vonatkozó magyar munkák it mindenütt figyelembe veszi. Hasonló szellemben készültek a jogi, államtudományi, pénzügytani és nemzetgazdasági cikkek. Az általános tájékoztatás mellett mindig a magyar viszonyokat, törvényeket, intézményeket, irodalmi szakmunkákat veszik figyelembe s oda törekednek, hogy a magyar olvasó első sorban a hazai állapotokról nyerjen tájékozást. Megtehető terjedelemben vannak tárgyalva Magyarország összes földrajzi viszonyai s már mindenütt a legutolsó népszámlálás adatai használtak fel. Meglehető gazdag és sokoldalú a természettudományok összes ágaiból vett anyag. Itt lehetöleg magyar tudósok rendszereit követi; minden állat, növény, ásvány tárgyalásánál a honi fajokat, lelhelyeket, a hazai tenyésztés és termelés módját, valamint eredményeit a legújabb adatok alapján tárgyalja. Kellő figyelemmel van a tudományok történetére általában, de különösen hazánkban (ez kitűnik az állattan, ásványtan, alchemia, akácia stb. cikkekéből) s felemlíti az összes fontosabb kutatókat s a hazai irodalmat (például állat, állattan, állatbonctan, állatgyógyászat, agyvelő stb. cikkekénél). Az orvostudományok összes ágai felöleltek s azon tárgyak, melyeknek már van közéleti magyar nevük, e név alatt ismertetve. Még a legújabb gyógyszerekről sem feledkezik meg s e tekintetben a lexikon a szakember, valamint a nagy közönség igényeit egyaránt kellő figyelembe veszi.

Kiváló becses és gazdag az új vállalatnak már első füzetének műszavakban, melyeket igen tanulságosan s itt is főleg hazai viszonyaink szempontjából magyaráz. Ez nemcsak azért fontos, mert magyar műszaki lexikonunk még egyáltalán nincs, hanem azért is, mert a technikai tudományok napjainkban már milyen belelyulnak a mindennapi életbe s folyton nagyobb mértékben és szélesebb körökben játszanak szerepet. Az országgyűlés tárgyalásaiban, valamint a napi sajtóban minduntalan merülnek föl szavak és fogalmak, melyek értelmével a modern olvasónak meg kell ismerkednie. Másrészt a műszaki ügyek a közigazgatási tisztviselőkre, sőt minden egyes birtokosra egyre fontosabbak lesznek s már ez okból is szükség van oly munkára, mely gyorsan, szakavatott, de azért népszerű, könnyen érthető felvilágosítást ad minden ide vágó kérdésről. Másrészt az ipar és iparművészet egyre nagyobb arányokat ölt nálunk, s így olyan munka hasznos szolgálatot tesz, mely helyes fogalmat ad az ipar által feldolgozott anyagokról és a feldolgozás módjáról. A lexikon e tekintetben kiterjed a katonai ügyekre, fegyvergyártásra, erődítményekre s az emberi munka összes többi ágaira is. Már a három ívből álló első füzetből is tisztán kivehető, hogy itt komoly és közhasznos vállalat forog szóban, mely azt a célt tűzte ki maga elé, hogy a tudomány legújabb eredményeit igaz magyar szellemben feldolgozva, vigye be a közönség legszélesebb rétegeibe s ezzel hasznos szolgálatot tegyen az egész nemzeti polgárosodásnak. A vállalat negyven füzetben, valami 90 műmelléklettel ellátva jelenik meg. A füzetek három ívből állanak s minden két hétben jelennek meg. Egy-egy füzet ára 30 kr. Melegen ajánljuk a magyar olvasóközönség támogatására.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Halottak napján**, a kegyelet e drága napján, a máskor oly elbágyott hely, a temető, megnépesült. Sietett kiki drága halottjának sírját felkeresni, koszorúkkal feldíszesíteni. Este fénytengerben usztak a sírok. Sűrű füstgöngyöl szállt fel az égből, mintegy jelezvén, hogy a kegyelet e nagy napján a hívők ezreinek tohásza száll az Égbe elhunytt kedveseik lelki üdvéért. Szegény és gazdag egyenlő mértékben át van hatva e nap jelentőségétől s a biborban levő is megremeg ez estén; mert minden arra figyelmezteti őt, hogy fényt, gazdagságot, hatalmat, mindent itt kell egykor hagynia s jó cselekedeti és erényei csupán azok, melyek nagy utján kísérelőjeül csatlakoznak.

**Halottak emlékét** a nagykanizsai temetőben is megszentelték Mindenszentek napja délutánján. A főgymn. tanuló ifjúság gyászlobogó alatt tanáraik vezetésével vonult ki Grossman Ignác és Keszthelyi Endre volt gymn. tanárok sírboltjához és impozans módon adott

kifejezést kegyeletének. Alkonyatkor a sírok legnagyobb részét kivilágították és megkoszorúzták, — még pedig ami a közönség izlésének finomodására vall — a halottak iránti kegyelethöz illő egyszerűséggel. A hivalkodó pompa és fény csak elvétve rontotta el a kegyelet nyílvanulás megható összhangját. A beköszöntött hideg idő azután megakadályozta az estenkint bekövetkezni szokott vásáriás tolongást és zajt is, mert a kedvező időben megjelenni szokott, kegyelet nélküli profán tömeg valahol a csapszékek meleg levegőjében keresett és talált magához méltóbb szórakozási terrenumot. Legjobb volna hatósági uton úgy intézkedni mindenkorra, hogy d. u. 6 órakor a kegyeletes megemlékezés mindegyik véget érje.

**Halottak emléke Keszthelyen.** A keszthelyi szent Miklósról és szent Mihályról nevezett sírkerteket a kegyeletes szívek Mindenszentek napja délutánján gyönyörűen feldíszítették és este fényesen kivilágították. Az önk. tüztölgylet tagjai és a fiatal gazdászok fekete zászló alatt testületileg vonultak ki a temetőbe s ott elhunyt bajtársaik sírját megkoszorúzták.

**Személyi hír.** *Csertán Károly*, Zalavármegye alispánja, f. hó 7-én Pozsonyba utazott, hogy jelen legyen a pozsony—szombathelyi helyi érdekű vasut f. hó 8-iki ünnepélyes megnyitását.

**Kivilágítás.** A városi képviselőtestület f. hó 4-én tartott rendkívüli ülésén annak öröme, hogy Vaszary Kolos panonhalmi főpap nevezetett ki hercegprímás, önkényes kivilágítás rendezését határozta el. Örömmel jelezzük, hogy a városi képviselőtestület ezen határozata közbírá tétetvén, városunk lakossága — valláskülönbőség nélkül — f. hó 4-én este fényes kivilágítást rendezett, melynek a legtöbb idő kedvezett. Egyes házak ablakai virágokkal, csokrokkal gyönyörűen voltak feldíszítve. A kivilágítás alatt a közönség sűrű csoportokban hullámzott a utcákon.

**A „Dunántúli közművelődési egyesület“ új alapító tagja.** *Vaszary Kolos* hercegprímás ezer irtos alapítványt belépett örökös tagja a „Dunántúli közművelődési egyesület“-be. Belépését az egyesület balatonai fiókegyesületénél jelentette be még hercegprímásá történt kinevezése előtt.

**A városi képviselőtestület** f. hó 4-én tartott rendkívüli ülésén határozatilag kimondotta, hogy az aszfaltozás folytatását egyelőre beszünteti mindaddig, míg a város összes utcáinak nivellirozási munkálata s e munkálatoknak szakszerű felülvizsgálata be nem fejeztetik. Ennek fogantatása előtt egyeseknek sem adható engedély az aszfaltoztatásra. Az építészeti bizottság által eddig teljesített aszfaltozási munkálatokat a közgyűlés utólag jóváhagyta, egyuttal ugyanezen bizottság előterjesztésére még az idén a takarékpénztári épületig vezető járda elkészítését elhatározta s megbízta az építészeti bizottságot, hogy az eddigi munkálatokra nézve a szerződési pontozatokat a vállalkozóval tüzetesen megállapítván, ezek véleményezés végett a jogügyi bizottsághoz terjesztessenek s e bizottság javaslatahoz képest fog a képviselőtestület végleg határozni. — A városi építészeti szabályrendeletet a miniszterium részéről követelt módosítások megtételét, az így átalakított szabályrendeletet a képviselőtestület elfogadta s megerősítés végett az alispáni hivatal utján a miniszteriumhoz telterjeszti. — A képviselőtestület tudomásul vette az iskolaszék átiratát, melyben tudatja, hogy a város által szervezett új segédtanítói állásra a községi elemi iskolánál Baján Ferenc okleveles tanítót választotta meg. — Z. Horváth Gyula ügyvéd és lapszerkesztőnek, továbbá Kovács Alajos nyug. pénzügyi szemléstest a városunkban való letelepedési engedély megadatott.

**A sümeghi kaszinó bal rendező bizottsága** — mint bennünket értesítenek, tekintettel arra, hogy Szilveszter estéjén többnyire minden városban szoktak társasestélyt rendezni, elhatározta, hogy a rendezendő fényes bált a farsang első hetében: január 9-én fogja megtartani, amelyre a meghívókat még a hét végén szét fogja küldeni.

**Új polgári leányiskola vármegyénkben.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Nagy Kanizsa rend. tanácsú város képviselőtestületének kérelmére az ottani két osztályú községi felső leányiskolának négy osztályú polgári leányiskolává való átalakítását, kapcsolatban az ottani államigazgatás községi polgári leányiskolával, megengedte s egyuttal egy tanerőnek kinevezését a közoktatásügyi tárca terhére biztosította.

**A zalaegerszegi nőegylet** fáradszatlan buzgalma elnöke a zalaegerszegi népkonnya létesítése ügyében meleg hangú felhívást bocsátott ki, mely lapunk más helyén egész terjedelmében olvasható. Részünkről is ajánljuk a közönség hathatós támogatásába ezen üdvös intézményt, melyre városunkban, ha valamikor, úgy főképp a bekövetkező télen, égető szükség leszen.

**Halalozás.** Pertl István földbirtokos Miháliban 69 éves korában elhunyt. A boldogultban Nagy Géza zalaegerszegi törvényszéki bíró ipát grászolja.

**Egyházmegyei tanfelügyelők.** A veszprémi egyházmegye fenkölt szellemű püspöke, báró Hornig Károly, fényes tanujelét adta legközelebb a tanügy iránt való meleg érdeklődésének. Tekintve, hogy az egyházmegyei kerületek esperesei egyéb hivatalos teendőikkel is túl vannak halmozva, másrészt lőkép korunknál fogva a kerületekbe tartozó iskolákat a kívánalomnak megfelelőleg nem látogathatják meg: a kerületi esperesek mellé nagy egyházmegyejének minden kerületébe tanfelügyelőt nevezett ki, akik kerületükben az iskola ügyeket intézik. A kinevezési okiratban a püspök főpásztori bizalma és atyai szeretetének jeléül, de egyuttal a hivatalos tekintély emelésének szempontjából is megengedte a kinevezett tanfelügyelőknek, hogy működésük kezdetétől fogva s annak tartama alatt kintintetesképen verő ötvet használhassanak. Zalavármegyére kinevezettek egyh. tanfelügyelőkké: a balaton-füredi kerületben: Wurglich Ágoston felső-örsi prépóst, a tapolcazi kerületben: Bognár Károly n.-káptalanítóthi plebános, a nagy-kanizsai kerületben: Szücs Mór nagy-kapornaki plebános, a kis-

komáromi kerületben: Illés István pacsai plebános, a kesztelyi kerületben: Kránitz Ferenc alsópáhoki plebános, a sümegi kerületben: Bossányi Ferenc esehii plebános.

**Nőegylet alakulás.** A kesztelyi jótékony nőegylet november 1-én tartotta újra alakuló gyűlését. A régi tisztikar Stocker Antalné elnöklété alatt újra megválasztott a választás után több szegény gyermeket ruháztattak az egylet és segélypénzek osztattak ki.

**Gyászír.** Vettük a következő gyászjelentést: „Horváth Anna, özvt Kopácsy Györgyné, Horváth Erzsébet férj. Deák Józsefné, Horváth Lajos, Horváth Ilona férj. Lillik Agostonné gyermekei, — Deák József, Lillik Agoston vök, — Szabó Erzsébet meny, — Kopácsy György, Deák Gabriella, Deák Viktor, Deák Ferencz Lajos, Horváth Lajos, Horváth Erzsébet, Lillik Béla unokák, valamint a széleskörű rokonság fájdalomtól le-sújtva jelentik a forrón szeretett édes atya, após, nagy-anya és rokonnak Horváth Jánosnak folyó hó 2-án reggel a halotti szentségek ájtatos felvétele után életének 75-ik és boldog házasságának 45. évében történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 3-án d. u. 4 órakor Petri Kereszturban a családi sírkertben fognak örök nyugalomra tétetni, — ugyanakkor és ott fog az engesztelő szentmise az Urnak bemutatni. Csonkahegyhát, 1891. november 2. Áldás és béke hamvaira!”

**A valiczka-völgyi vizitarsulat** Skublies István társulati elnök elnöklété alatt t. hó 15-én délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését Zala Egerszegen, a vorosháza tanástermében a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. A számvizsgáló bizottságnak, a társulati igazgatónak, a társulati pénztárnoknak jelentése. A társulati művek befejezése, továbbá jövőben való fenntartásuk végett szükséges rétmester felfogadása iránt intézkedés. Az 1892-ik évi költségvetés megállapítása. Az alapszabályok 18-ik §-a értelmében Csertán Károly alelnök, Kovács Károly igazgató, Boncz András, dr. Czinder István, Farkas Dömötör, Hirschl Armin, Isoó Alajos, Marton György, Tomasich Sándor, Tőkésy Lajos, Szigethy Antal és Szekeres József választmányi tagok megbízatása lejárván, ezen helyeknek választás utján leendő betöltése. — A szavazók lajstromának megállapítása. Az 1892-ik évi a számvizsgáló bizottság megválasztása.

**Állando gazdasági tudósító.** A földművelésügyi m. kir. miniszter *Kayser Lajos* új udvari lakost és uradalmi kasznárt Zalavármegye esáktornyai járására nézve az állando gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

**Köszönetnyilvánítás.** A zalaegerszegi nőegylet népkönyhája javára adakozni szívesek voltak: Hirschlér Adél urhölgy (Dombóri) 5 frt, Brassler Teréz urhölgy (Pola) 2 frtot, mely összegért köszönetet mond az elnök.

**A sümegi jótékony nőegylet** a szegény iskolás gyermekek felruházására t. 1891. évi november 21-én a nagyvendéglő termében zártkörű tánc koszorúcskát rendez. Kezdeté 8 órakor. Belépti díj: személyjegy 1 frt. Felülfizeték köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A hölgyek kéretnek minél egyszerűbben megjelenni.

**Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter *Mosonyi Géza* győri I. oszt. adóhivatali ellenőrt a letenyei kir. adóhivatalhoz III. oszt. adóhátróknak nevezte ki.

**A zalaegerszegi kereskedelmi kör** t. hó 8-án délelőtt 10 $\frac{1}{2}$  órakor rendkívüli közgyűlést tart az izz. hitközség iskolaépületének irodai helyiségében. A közgyűlés egyedüli tárgya a kereskedelmi kör létkérdésével elválaszthatlanul összetűgő lakásügy végleges elintézése.

**Jótekonyság.** Weisz Ede ur, a zalaegerszegi takarékpénztár igazgatója, a zalaegerszegi nőegylet részére két forintot volt szíves adományozni, mely adományért köszönetet mond az elnök.

**Pörsöly-gyűjtés.** A z-egerszegi karácsonyfa egye-sület javára egyes helyeken kített pörsölyökből legújabbán a következő gyűjtést szolgáltatták be: Hauer N. ur 53 kr-t, Somody Sándor ur 3 forintot, melyért köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

**A Szombathely-egyházmezei róm. kath. tanító egyesület z. egerszegi köre** Csében, a kath. népiskolában 1891. nov. 18-án d. e. 10 órától kezdve rendes öszi gyűlést tart, melyre a rendes, tiszteletbeli tagokat, valamint a tanügy barátokat tisztelettel meghívom. — A gyűlés tárgyai: 1. Gyakorlati tanítás a beszéd és értelemgyakorlatokból az I. osztályban, tartja: Márovics Gyula esébi tanító. 2. A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Fegyelméről a népiskolában. Előadó: Énekes Pál, vaspöri tanító. 4. Nap, föld és holdnak egymáshoz való viszonya. Előadó: Polcsinszky János, börföldi tanító. 5. Indítványok és egyéb felmerülő ügyek elintézése. A-Bagod, 1891. november hó 3-án. Kovács Győző körelnök.

**A kesztelyi főgymn. épület** immár tető alá került, néhány nap múlva teljesen be lesz aggatva zszindelylyel s véde leendő az esőtől és hótól. Az épület északnyugoti szögletére most helyezik a kupolát s e fölé a tornyot.

**Elhalasztott ügyek.** A városi képviselőtestület f. hó 4-én tartott rendkívüli közgyűlésének tárgysorozatába több, részint ingatlan eladása, részint ingatlan vétele tárgyában kötött szerződés volt felvéve jóváhagyás végett. Mivel azonban az 1886. évi XXII. törvényekben előirt számmal a képviselők nem voltak jelen, ezen tárgyak — most már negyedszer — 15 napi határidő múlva tartandó képviselőtestületi ülésre azzal tüzetnek ki, hogy azokra vonatkozólag — tekintet nélkül a megjelenők számára — az új közgyűlés határozatképes lesz.

**Kerületi betegsegélyző pénztár.** Az 1891. évi 14. t. c. 30. §-a értelmében a kerületi betegsegélyző pénztárak száma, területe és székhelye rendeleti uton állapítandó meg. A kereskedelemügyi miniszter e pénztárak számát, területét és székhelyét meg a törvény életbe lépté előtt kívánván megállapítani, e tekintetben beosztási tervezetet készített s azt az egyes kereskedelmi és iparkamaráknak azzal a felhívással küldötte meg, hogy a tervezett beosztásnak a kamara kerületét illető részére nézve tegyenek véleményes jelentést. A soproni keres-

kedelmi és iparkamara közös bizottsága e miniszteri rendeletet tárgyalván, megyénk területén Nagy-Kanizsa és Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városokra nézve, mint melyekben két iparhatóság székel, az illető városi tanácsot jelelte ki, mint iparhatóságot, mely a kerületi betegsegélyző pénztár megalakításával, vezetésével és ellenőrzésével megbízandó lenne.

**Követésre méltó ipartestület.** Sárvárott ipartestületet létesítettek s a testület alapszabályait jóváhagyás végett a belügyminiszterhez felterjesztették. A miniszterium az alapszabályokat véleményezés végett leküldte a soproni kereskedelmi és iparkamarának, mely legutóbb tartott közgyűlésén vette azokat tüzetes tárgyalás alá. Van a szabályzatnak egy pontja, mely eltér a miniszteriumtól kiadott mintajavaslatlól s így szól: „Tanoncnak csak a törvényes kort elért, irni és olvasni tudó gyermekek alkalmaztassanak, szabályszerű írásos szerződés mellett.” A szabályzat e pontját, mely sem tételes törvénybe, sem valamely joghatályos kormányrendeletbe nem ütközik, a kamara pártolólág véleményezte. Vajha minden ipartestület követné e példát.

**A rendőri állapotok** Nagy-Kanizsán most nagyon kedvezőek. A rendőrség ébersége oly nagy, hogy dacára a folyton növekvő drágaságnak s az így megnehezdedő életfentartási viszonyoknak, semmi fontosabb lopási vagy betörési eset nem fordul elő. A téli időjárás minden esztendőben bekergeti oda a vándorló legényeket, kik házról házra járva, az esetleg védelem nélkül talált nőket a szó szoros értelmében terrorizálják s ha szép módjával nem adnak nekik pénzt, fenyegetéssel sarcolják meg. Most ezek ellen is olyan erőyes hajszá foly, hogy — mint levelezők írja, — a rendőrségi börtön majdnem naponként megtelik az „armer Reisederek” ismert alakjaival. A rendőri kihágások általában nagyon ritkák s legfőképpen néhány unalomizött reporter nasi-vasizik valami álmos kávéházban, hogy azután erőyes hangú cikkben alaposan megostorozhassák az erőytelen rendőrséget, amely nem üldözi a „spillereket.” A személy és vagyonbi biztonság Nagy-Kanizsán, ez időtt oly jó lábón áll, hogy alig forog fent még valami kívánni való.

**A savanyú bor azzsioja** ugyancsak felszökött — amint Nagy-Kanizsáról levelezők írja. — Oda való borkereskedők nyakrafordítva vásárolják össze az irtalmatlan savanyú lőret, 15—20 krajcárjával s az eladó közönség bámul, hogy minő hatalmasat javulhatott az idei rabvallató vagy hogy milyen kedvezőtlen megromlott a borkereskedők gusztsusa. A beavatottabb egyének azonban mosolyognak és kezeiket dörzsölik, mert előttük nem megy ez csodaszámba. Ok igen jól tudják, hogy az idei csekély termék mellett nagyban kell mennie a boryártásnak; a gyártott borbá pedig minden alkatrészt pompásan bele lehet adni, csak a bor természetes savanykasságát nem. Ennek az alkatrésznek pótlására lesz majd jó az idei savanyu bor; azért olyan csodásan élénk a kereslet.

**Magyar korona országainak helységnevtára.** A mindennapi élet szükségleteinek és a folyvást fejlődő közigazgatási érdekeknek növekedése miatt a kereskedelemügyi miniszter elhatározta a Magyar korona országai Helységnevtárának állami vállalként való kiadását, megbízván annak szerkesztésével az országos m. kir. statisztikai hivatalt, mint erre leghivatottabb hatóságot. Eltekintve azon általános szemponttól, mely egy jól szerkesztett, gondosan és lelkiismeretesen összeállított helységnevtárt a gyakorlati élet minden körében nélkülözhetlenné tesz, még nagyban fogja emelni a tervezett munka becsét az is, hogy a legutóbbi népszámlálás eredményei községenként és pedig nemcsak a pusztá lélek szám, hanem a nemzetiségi és a hitfelekezeti viszonyok is — kizárólág ezen munkában — annak általános részében megyék és járásonként fognak először közzétetni. Mindezen előnyökhöz még hozzájárul, hogy a munka előfizetési ára nagy terjedeleme dacára csak négy frtban állapított, mely összeg az országos statisztikai hivatalhoz ha előre beküldetik, a munka — mely a jövő év elején fog megjelenni — a megrendelőknél bérmentve küldetik meg. Bolti ára 7 frt lesz. Felhívjuk e hézagpótló munkára hatóságoknak és egyeseknek figyelmét.

**Budapesti Hírlap.** Olvasóink figyelmét fölhívjuk a „Budapesti Hírlap” hirdetésére, mely lapunk mai számában közöltetik. Előfizetési és hirdetési összegek egyszerűen a következő cím alatt küldendők: *Budapesti Hírlap Kalap-utca 16. Budapest.*

**Az Athenaeum naptárjai.** Megjelent az *Athenaeum nagy képes naptára*, melynek 1892-re szóló vaskos kötete a vállalat harmincharmadik évfolyama. Már az körülmény, hogy e vállalat több mint három évtizeden keresztül nemcsak az összes magyar naptárak közt a legelső helyet foglalta el s hogy — ugy mondjuk — almanach-irodalmunkban a vezérszerepet játszotta, és hogy több mint három évtizeden keresztül egyre nyert benső becsben és külső érvényesülésben: kétségbevonhatlanul bizonyítja, hogy fontos hivatást tölt be s oly időkbén, midőn a naptárak általában hanyatlásnak indultak, mondhatni egyedül tartotta fenn a régi színvonalat s a régi tekintélyt. Az *Athenaeum nagy képes naptárának* legújabb évfolyama azonban nem elégedett meg régi kiváló tulajdonaival, s mint az Athenaeum irodalmi társaság ez évben sem szünt meg előrehaladni, ugy nagy naptára is megijulva s megizmosodva lép a nyilvánosság elé. Hatalmas, nagy kötet, diszes címképpel s ez évben először erős, elegáns kemény kötésben. Nyomása mintaszerűen izléses és pazar illusztrációi a modern sokszorosító technika színvonalán állanak. A nagy képes naptár ára 1 frt. Az egész magyar naptár-irodalomnak új lendületet és virágzást ad az a körülmény is, hogy az Athenaeum irodalmi társaság a nagy naptár mellett most új, rendkívül érdekes s e mellett hézagpótló naptárak egész sorozatát bocsátja a könyvpiacra. E naptárak a következők: *Az Athenaeum kis képes naptára, Az Athenaeum magyar közigazgatási kalendáriuma, Az Athenaeum Kossuth naptára, Az Athenaeum Petőfi naptára, Az Athenaeum zóna naptára, Végül az Athenaeum*

*dalos nép naptára.* Az Athenaeum irodalmi társaság az 1892. évre tehát nem kevesebb mint hat új, szebbnél-szebb naptárt adott ki s a gyönyörű színes cím képi, gazdagon illusztrált könyvek díszítik ez intézet nyomdáját. Első sorban emlékezzünk meg az *Athenaeum Kossuth naptáráról*, melyet nevezetessé tesz, hogy Kossuth Lajos maga egy nagy tanulmányt küldött a szerkesztő felkérésére e naptár részére. Tndtunkkal ez az első eset, hogy Kossuth Lajos naptárba ír. S még érdekesebbé teszi a vállalatot, hogy Kossuth cikke a naptári magyarázatról szól s a nagy számizött sokoldalú, fényes adományait is új oldalról mutatja be. A mily kitünő eszme a Kossuth naptár, oly jó gondolat a *Petőfi naptár* is. Az Athenaeum Petőfi műveinek kiadója, mely annyira érdemet szerzett a Petőfi kultusz körül s mely Petőfi műveinek szebbnél szebb kiadásáról gondoskodott és legújában megint egy új Petőfi-kiadást kezdett meg, e naptárral is hozzá kívánt járulni a nagy költő iránti kegyelet emeléséhez. S e célját teljesen elérte. A becses könyv ára 30 kr.

#### Halottkémii jelentés.

Z-Egerszeg rend. tan. város területén f. é. október havában meghaltak:

1. Fitos Péter, 87. év. róm. kath. özv. földműves,
2. Nagy József, 61. év. rk. nős, kataszt. irodatiszt,
3. Szentgyörgyi Dezső, 38 év. rk. nős pénzügyi titkár,
4. Kummer Lajos, 7 év. rk. tanuló,
5. Ebedli Erzsé, 4 $\frac{1}{2}$  év. rk. csizmadia gyermeke,
6. Varga Ferenc, 18 év. rk. lakatos,
7. Sommer Erzsé, 7 év. rk. téglás gyermeke,
8. Dombi Aranka, 3 hó rk. téglás gyermeke,
9. Hollósy Mihály, 6 hetes rk. csizmadia,
10. Kis György, 29 év. rk. nőtlen, béres,
11. Radakovics Mihályné, 49 év. rk. özv.

Zala Egerszeg, 1891. november 1-én.

Dr. Graner Adolf  
v. orvos.

K Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtiszító szere

# KALODONT

Kapható: a gyógytárakban és illatszerekknél 1 drb. 35 krcár.

**Selyem-grenadin,** fekete és színes (mindentéle világos színben) méterjét 95 krajcártól 9 frt 25 krig számítva (18 minőségben) küld egy-egy ruhának valót portó- és vámmentesen **G. Henneberg** es. és kir. udvari szállító gyári raktára Zürichből. — Minták postafordultával. Levelek után a postadíj 10 kr.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

## Ház eladás

Zala-Egerszegen, az Uri utca, Zöld utca és Iskola utcára néző

# SAROKHÁZ,

mely jelenleg látogatott

## korcsmaüzlet

és más üzletre, valamint magán lakásnak is igen alkalmas helyiség, összes berendezéssel, eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos helyben.

## HIRDETMÉNY.

Zala-Egerszegről való elköltözködés-m folytán a bolti üzletemben levő anyagokat és árucikkeket, úgy az üzleti felszereléseket, valamint hazi butorzataimat, nem különben a bozót utca 7-ik szám alatt levő, szilárd anyagból épített

### új házamat

jutányos áron minden órán eladom.

Zala-Egerszeg, 1891. nov. 2.

**Marton Lipót**  
kereskedő.

## Valódi Orvosi Malaga-Sect

a Klosternerburgi cs. és kir. borvegykisérleti állomás  
vegyelemzése szerint

**igen jó, valódi malaga**

kittinó erősítő szer gyöngék, betegek, üdülők és gyerme-  
kekre nézve, vérszegénység és gyomorbaiban kiváló hatású.  
1/1 és 1/2 eredeti palackokban és

### VIÑADOR

Bécs

Hamburg

spanyol bornagykereskedőnek védjeggyel ellátva.  
Orvosi malaga, tehát. **Továbbá különböző, igen  
finom külföldi borok** eredeti palackokban és eredeti  
árakon.

**Kaphatók Zala-Egerszegen:** Kaszter Sándor  
gyógyszerésznél, Grünbaum Ferenc tüsszerkereskedésé-  
ben, Kummer Gyula kávésnál.

A Vinador jegyre és a védjegyre kérjük  
figyelni, mert ezek nyújtanak biztosítékot a jóság és  
valódiság iránt.

## Tölgyfa eladás.

F. hó alább irt napjain az Alsó-  
Lendva Nemphy béruradalomk Bánok-  
Szent györgyi erdőgondnoksághoz tar-  
tozó következő vágásaiban nyilvános  
árverésen

## tölgyfa eladások

tartatnak: november hó 12. és 26-án  
Bóli vágásban (Gutorföld felett), novem-  
ber hó 13. és 27-en Várföldi erdőben  
(Bánok-Szent-György mellett), novem-  
ber hó 14. és 28-an Márki (Kutfej)  
vágásban (Oltárcz mellett), november  
hó 16. és 23-án Györerdői vágásban  
(Oltárcz mellett); ezen napokban ölfá  
is adatik el.

A.-Lendva Nemphy béruradalom.

## Budapesti Hirlap

Mindenki, a ki  
alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat,  
a „BUDAPESTI HIRLAP”

### apró-hirdetése

által nélkülözheti a közvetítőket.

Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszo-  
nyokat egyáltalán tekintve, gyakran fordul elő, hogy a  
költséges közvetítés dacára sem az alkalmazást kereső  
nem jut könnyen helyhez, sem az alkalmazást adó nem  
kap könnyen megbízható embereket. Oka ennek főleg az,  
hogy a munkaadó és munkakereső, a vevő, és az eladó,  
nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezésre pedig  
manap alig van hathatósabb eszköz, mint egy elterjedt lap-  
ban való hirdetés, a „Budapesti Hirlap” apró-hirdetési  
rovata pedig naponta legkevesebb 90.000 ember által  
olvastatik. (A lap naponta 30.000 példányban jelenik meg,  
legkevesebb három olvasót lehet számítani egy egy lapra).  
Kereskedő, aki könyvvetőt, irodatisztet, gyakorlatot  
keres, vagy viszont azok, akik hasonló alkalmazást keres-  
nek, a gazda, aki kasznárt, ispánt, vagy gazdasági gyakor-  
nokot keres, és viszont akik ajánlkoznak, a haziasszony,  
aki szakácsnét, szobaleányt, dajkát, cseledéleányt keres és  
hasonlóan szolgálók, akik helyet keresnek, birtokeladás,  
üzleteladás, birtokbérlet, ház eladás, házvétel, nevelő,  
nevelőnői, házzetetőnői, gazdaasszonyi és egyéb pályá-  
zat, lakáskiadás és lakás bérbevételi hirdetések, szó-  
val az életszükséglet minden fázisában könnyen és olcsó  
pénzen a

Budapesti Hirlap apró-hirdetési  
által celt lehet érni.

### Családi jelentésekre,

különösen  
eljegyzési hírekre, hymen hírekre,  
esküvőre való meghívásokra, születési jelentésekre,  
névnap gratulációkra, gyászjelentésekre  
és minden efféle

### közleményekre

a „Budapesti Hirlap” apró-hirdetési rovata kiválóan  
alkalmas.

A hirdetési díjak igen olcsók. Mindannyiszor, a hányszor  
a hirdetés megjelenik, egy-egy szó két krajcárba kerül,  
vastagabb betűvel négy krajcár. Címmelettel ellátott hirdeté-  
seknek még egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári bélyeg-  
illeték külön jár. Ha a cím nincsen kitéve, hanem a hirde-  
tés úgy szól, hogy „Cím a kiadóhivatalban meg tudható”  
akkor bélyegdíjat nem kell fizetni. A kiadóhivatal ilyen  
esetben minden díj nélkül megmondja a kérdészősködőknek  
az illető címet, sőt vidékre díjtalanul levelez is, ha a  
kérdészősködő a postabélyeget beküldi. Helyben a hirdetések  
a kiadóhivatalban vétetnek fel készpénzen, vidékről a pénz  
legalkalmasabban postautalványon lehet beküldeni. A „Buda-  
pesti Hirlap” előfizetési ára negyedévre 3 frt 50 kr.,  
egy hónapra 1 frt 20 kr. A cím egyszerűen „Budapesti  
Hirlap Kalap-utca 16.”

1743/891.

## Árverési hirdetmény.

Vallás alapítv. somlóvásárhelyi uradalom haszonbérbe adja Zalavármegyében  
Zala-Erdőd (azelőtt Nyavalád) község határában fekvő mintegy 691<sup>12/1200</sup>, Kisvásárhely  
község határában fekvő fiatalos, mintegy 237<sup>400/1200</sup> hold

### szántó, legelő, rét és belsősegből álló birtokot

1892. szeptember hó 1-sőtől 1910. évi augusztus hó 31-ig.

Az árverés írásbeli zárt ajánlattal egybe kötött nyilvános és szóbeli leend — s  
folyó 1891. évi november hó 26-án délelőtt 10 órakor

fog megtartatni Somló-Vásárhelyen a m. k. közalapítv. számtartósági irodában.

A haszonbéri szerződési feltételek jelen hirdetmény megjelenésétől fogva meg-  
tekinthetők Somló-Vásárhelyen a számtartósági irodában és Zala-Erdődön a m. kir.  
közalap. erdőgondnokságnál.

Írásbeli zárt ajánlatok csak magyar nyelven szerkeszthetők; a tett ígéretek  
betűkkel és számokkal kiirandók, és annak: hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri  
és elfogadja, határozott kifejezés adandó — későn érkezett, távirati uton tett vagy utó-  
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A birtok áttekintésében a zala-erdői erdőgondnokság ad utbaigazítást.

Bánatpénzüil 1000 frt csatolandó.

Magy. kir. közalapítványi számtartóság.

(Utánnyomat nem díjaztatik.)

## Ház eladás.

Zala-Egerszegen, a esácsi  
utcában 15-ik szám alatt levő

h á z,

melyhez az utcavonalon még  
építeni is lehet.

nagy kerttel együtt,  
szakad kézből örök áron min-  
den órán eladó.

Bővebb felvilágosítást ad  
alulírt tulajdonos.

Z.-Egerszeg, 1891. nov. 1.

Sipos Bálint.

2615. tk. 1891.

## Újabb árverési hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. járásbíró, mint telekkönyvi  
hatóság, közhírré teszi, hogy Zalavármegye arvaszéke  
végrehajtónak Kovács János ügyis mint kiskoru Kov-  
ács Mária gyámja, Kovács Boriska férj. Kaszás Jánosné,  
Kovács Teréz férj. Rudas Pálné mumori lakos végre-  
hajtást szenvedők elleni 72 frt 71 kr. hátralékos tőke-  
követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az  
alsó-lendvai kir. járásbíró, területén levő, a mumori  
11. sz. tjkvben L. 1—6. sorsz. a. foglalt s Kovács János,  
Kovács Boriska férj. Kaszás Jánosné, Kaszás János és  
Kovács Mária kiskoru nevén álló, az adó alapján 1002  
frtra becsült ingatlanokra az újabb árverést 1002 frtban  
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy  
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi november

hó 25-ik napján délelőtti 10 órakor Mumor községben,  
a község házában megartandó nyilvános újabb árverésen  
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs-  
arának 10<sup>0/0</sup>át, vagyis 100 frt 20 krt készpénzben vagy az  
1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított  
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság-  
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes  
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az  
1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek  
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű  
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1891. évi július hó 3-án.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság,

Szirmay kir. aljbiró.

## Férfi-szabó üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közön-  
ség becses értékére adni, hogy nálam  
a legújabb divat után mindennemű

## férfi öltözetek

megrendelhetők. Elvállalom továbbá  
papi ruháknak s mindennemű  
egyenruháknak készítését.

Elfogadok továbbá uraktól avét ruhá-  
kat vagy becsérelés végett, vagy pedig  
készpénzfizetés mellett.

Lakásom a körmendi utcában van  
Kraxner János pintér mester úr házá-  
ban és Schütz Sándor úr kereskedésé-  
nek átellenében.

A nagyérdemű közönség szives támo-  
gatását és becses megrendelését kérve,  
vagyok kiváló tisztelettel

Fuchs András

férfi-szabó.

## A magyar Asphalt Részvénytársaság

Zala-Egerszegen folyamatban levő járda burkolási munkái alkalmá-  
ból magánosoktól is vállal mindenféle kapubejáró, folyosó,  
udvar, magtár és egyéb asphalt burkolási munkát, vala-  
mint elvállalja jótállás mellett

nedves falaknak szárazzá tételét.

Felvilágosítást ad a munkavezető a munka helyen vagy  
Graner L. és fia zala-egerszegi képviselőnk.

A magyar Asphalt Részvénytársaság.  
Budapest Andrassy-ut 30.